

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, профессора Шинкевича Алексея Ивановича на соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (7. Экономика инноваций) Шумкина Александра Васильевича, представившего к защите диссертацию на тему «Моделирование развития инновационной программы машиностроительного предприятия»

Диссертационное исследование Шумкина Александра Васильевича на тему «Моделирование развития инновационной программы машиностроительного предприятия» выполнено на актуальную тему, связанную с инновационным развитием машиностроения в условиях ужесточения санкций и необходимости локализации производств и соответствующего реинжиниринга процессов. Новые тренды определяют необходимость разработки стратегии выведения инновационной продукции оборонно-промышленного комплекса на рынок и модели реинжиниринга инновационного развития машиностроительного комплекса, что отвечает решению актуальных задач, с которыми столкнулась сегодня российская экономика. Результаты исследования соискателя вносят несомненный вклад в решение данной проблемы, что обуславливает их высокую теоретическую и практическую значимость.

Переходя к характеристике личности, отмечу, что Александр Васильевич в 2011 г. окончил Московский институт экономики менеджмента и права по специальности Финансы и кредит.

С 1 ноября 2021 г. прикреплен к кафедре логистики и управления в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика.

Соискателем успешно сданы три кандидатские экзамены. Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана в ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет» в 2022 году.

В настоящее время Шумкин Александр Васильевич работает в ФГБОУ ВО «Пензенский государственный технологический университет» в должности старшего преподавателя.

В область научных исследований соискателя входит проблематика

инновационной экономики в сфере оборонно-промышленного комплекса, управления инновационной продукцией и ее выведением на рынок, процессного подхода и реинжиниринга бизнес-процесс в условиях импортозамещения, диверсификации производства и цифровизации в отрасли.

В процессе работы над диссертацией Шумкин Александр Васильевич продемонстрировал высокий уровень научно-исследовательской компетенции, а также самоорганизованность, умение корректно формулировать цели и задачи своей деятельности, осуществлять сбор и обработку информации путем применения компьютерных методов, самостоятельно на высоком научном уровне интерпретировать результаты анализа данных, применять системный подход к решению поставленных задач. Соискателем обработан обширный массив научной литературы, раскрывающей методологические аспекты управления инновационным развитием экономических систем и инновационной продукцией, в частности, в условиях политики импортозамещения и обеспечения технологического суверенитета.

Теоретические и практические результаты исследования автора нашли отражение в ряде научных работ. Личный вклад соискателя заключается в непосредственном участии в получении новых научных результатов, их апробации и опубликовании научных трудов.

В рамках участия во всероссийских и международных конференциях Александром Васильевичем апробированы основные положения диссертации. Это конференции в городах Курск («Инновационный потенциал развития общества: взгляд молодых ученых», 2021; «Цифровая экономика: проблемы и перспективы развития», 2021; «Проблемы развития современного общества», 2022), Казань («Актуальные тренды цифровой трансформации промышленных предприятий», 2022), Пенза (Теоретические и прикладные вопросы экономики, управления и образования, 2022).

По итогам работы над диссертационным исследованием можно резюмировать, что Шумкин А.В. сформировался как квалифицированный ученый, способный самостоятельно решать научные задачи в области экономики инноваций. Целеустремленность и усердие соискателя способствовали формированию логично изложенного диссертационного исследования, обладающего научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Считаю, что диссертационное исследование соискателя соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам ВАК при Минобрнауки России, а именно – п.9 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в действующей редакции), а автор – Шумкин Александр Васильевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (7. Экономика инноваций).

Заведующий кафедрой
логистики и управления
ФГБОУ ВО «Казанский
национальный исследовательский
технологический университет»,
доктор экономических наук,
профессор

Алексей Иванович Шинкевич

«25» апреля 2024 года

Специальность: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью); 05.13.18 Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет»
Адрес: 420015, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, 68.
Тел.: +7 (843) 231-43-13
E-mail: ashinkevich@mail.ru

Подпись Шинкевича А.И.

удостоверяю.
Начальник отдела
кадрового делопроизводства
ФГБОУ ВО «КНИТУ»

«25» 04

